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A. Etude de la fonction dérivée de fonc-

tions composées

Exercice 1*

On considère la fonction f dont l'image d'un nombre x∈R
est dé�nie par la relation :

f(x) =
1

8
·
(
x2 − x− 2

)3
Ci-dessous, est donnée la courbe représentative Cf de la fonc-

tion f dans un repère
(
O ; I ; J

)
orthonormé.
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1. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R.

2. Déterminer l'équation de la tangente à la courbe Cf au

point d'abscisse 1.
(on utilisera la valeur approchée f( 12

)
≈−1,4)

Exercice 2

On considère la fonction f dont l'image d'un nombre x est

donnée par la relation :

f(x) =
√
2x2 + x+ 1

1. Déterminer l'ensemble de dé�nition de la fonction f .

2. Déterminer le tableau de variations de la fonction f .

3. Dans un repère
(
O ; I ; J

)
, on donne la courbe Cf

représentative de la fonction f :
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a. Déterminer l'équation de la tangente (d) à la courbe

Cf au point d'abscisse 1.

b. Tracer la droite (d) dans le repère ci-dessus.

B. Dérivées de fonctions composées

Exercice 3

Pour chacune des fonctions ci-dessous, donner l'expression

simpli�ée de leur fonction dérivée :

a. f(x) =
(
3x2−2x+1

)√
x b. g(x) = (2x+1)·

√
3− x

C. Dérivées de fonctions composées de la

fonction exponentielle

Exercice 4*

Déterminer l'expression des fonctions dérivées de chacune des

fonctions suivantes :

1. f(x) = e
√
x 2. g(x) = x·ex2+1

3. h(x) = x·e−
1
x 4. j(x) =

e−2x+1√
2x+ 1

5. k(x) = ex
2+x 6. ℓ(x) = ex

2+1

D. Dérivées de fonctions composées

Exercice 5

Déterminer l'expression de la fonction dérivée de chacune des

fonction suivantes :

a. f(x) =
(
3·x+ 5

)5
b. g(x) =

1

3·x4 + 11

c. h(x) =
√
x2 + x+ 1 d. j(x) =

É
1

x

E. Tangente de fonctions composées

Exercice 6

On considère la fonction g dé�nie par la relation :

g(x) =
√
x2 − 2x+ 3

On note Cg la courbe représentative de la fonction g.

1. Déterminer l'ensemble de dé�nition de la fonction g.

2. Déterminer l'équation de la tangente à la courbe Cg au

point d'abscisse
3

2
.

F. Convexité et positions des tangentes

Exercice 7*

On considère la fonction f dé�nie sur
]
0 ;+∞

[
par :

f(x) = 3·x− 3·x· ln(x)

On note Cf sa courbe représentative dans un repère or-

thonormé et T la tangente à Cf au point d'abscisse 1.

Quelle est la position relative de Cf par rapport à T?
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